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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 019/2014 
  
Aos (03/11/2014) três dias do mês de novembro do ano de dois mil e quatorze, ás 
(20:00) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão Cascalheira, 
Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 202, centro, foi 
realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador João Abadio de Melo, 
Secretariado pelo Vereador Mario Rodrigues Valadares, constatada a presença dos 
demais vereadores: Altamiro Schneider, Aluísio Nunes,  Elizeu Sousa Parga,  
Mauricio Ribeiro Pinto, Paulo Schuh, Robson Pereira dos Santos e Vilson Campos 
Mascarenhas Jorge. Dando quórum legal sob a proteção de Deus, a Presidência declarou 
abertos os trabalhos, informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão 
anterior , uma vez que a mesma já era de conhecimento de todos. Colocada em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar – se contra, automaticamente a ata fora 
aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE. Correspondências: 
RECEBIDASRECEBIDASRECEBIDASRECEBIDAS: Oficio nº 021/2014/GV/ Elizeu Sousa Parga, encaminhando a Presidência 
da Câmara Atestado Médico; Oficio nº 007/2014/da Presidência da Radio Terra FM, 
encaminhando Prestação de Contas da Associação Cultural Comunitária Radio Terra FM. 
O Sr. Presidente informou que as correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis, 
a disposição de todos os vereadores. ORDEM DO DIA:  O Sr. Presidente solicitou ao 
Sr. Secretario que realizasse a leitura da Indicação nº 045/2014 de autoria do 
vereador Elizeu Sousa Parga “Indicando ao Exmo. Reynaldo Fonseca Diniz a 
necessidade de viabilizar transporte para estudantes de nosso Município possam se 
deslocarem até o Município de Querência para fazerem o ENEM, nos dias 08 e 
09/11/2014 .” Concluída a leitura da Indicação,  o Sr. Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis comentar detalhes. Colocado a Indicação  em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente solicitou ao Sr. 
Secretario que realizasse a leitura da Indicação nº 046/2014 de autoria do vereador 
Elizeu Sousa Parga “Indicando ao Exmo. Reynaldo Fonseca Diniz a necessidade de  
colocar  câmeras de vídeo nos colégios da Rede Municipal de Ensino inclusive nas 
creches”. Concluída a leitura da Indicação, o Sr. Presidente colocou a mesma em 
discussão, manifestou o vereador Elizeu Sousa Parga comentando sobre a importância 
de ter câmeras instaladas na entrada das escolas para a segurança dos alunos que ali 
estudam. Ressaltou que na indicação está especificando somente as escolas municipais  e 
creches por que estas são de responsabilidade do Município. Com elação a Escola Estadual 
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disse que estará  levando um oficio para ser protocolado diretamente na SEDUC ,pois a 
escola é de responsabilidade do Estado. Colocado a Indicação  em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 012/2014 de autoria do Plenário das 
Deliberações “Requerendo ao Poder Executivo Municipal extensivo a Secretaria 
Municipal de Agricultura aquisição de um padrão com ligação a rede de energia no 
estacionamento da feira” Concluída a leitura do requerimento, o Sr. Presidente colocou o 
mesmo em discussão, nenhum vereador quis comentar detalhes. Colocado o 
Requerimento em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 017/2014 de 
autoria dos vereadores Vilson Campos M. Jorge, Aluizio Nunes, Robson Pereira dos 
Santos e João Abadio de Melo “Requerendo ao Poder Executivo Municipal que 
contrate os serviços de publicidade da Radio Comunitária Ribeirão FM sob o CNPJ 
de nº 07.789.646/0001-49, no Distrito de Novo Paraíso” Concluída a leitura do 
requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou o vereador 
Vilson Campos M. Jorge relatando sobre a importância de se ter um meio de 
comunicação utilitário como a radio comunitária Ribeirão FM. Lembrou que a atual radio 
Terra FM de nosso município, que agora esta transmitindo esta Sessão também passou por 
dificuldades antes de conseguir se oficializar com registro e demais documentação.  
Afirmou que a Ribeirão FM foi constituída no Município sede a aproximadamente 8 anos 
atrás, e na época prestava serviços de publicidade ao Poder Executivo em diversas áreas, 
somente quando não conseguiu se oficializar passou para o Distrito e agora esta com um 
protocolo no Ministério das Comunicações encaminhada pelo Deputado Federal Carlos 
Bezerra. Afirmou ainda, que não foi aprovado por que a Ribeirão FM na época ainda 
constava no endereço do Município sede, e agora a radio esta com a Associação 
constituída com endereço do Distrito aguardando a sua legalização trabalhando com 
liminar favorável ao seu funcionamento. Justificou o Requerimento pelo fato de haver 
muitas despesas para radio se manter ativa no Distrito. Disse acreditar que o Poder 
Executivo pode sim ajudar a Associação Comunitária Ribeirão FM, uma vez que esta 
conseguiu coletar 127 assinaturas em um abaixo assinado organizado.  Manifestou o 
vereador Aluizio Nunes dizendo ser a favor do Requerimento por acreditar que a Radio 
traz alegria e um meio de lazer para os moradores de Novo Paraíso. Falou sobre situações 
onde que os munícipes foram penalizados por denúncia feita por pessoa que tinha algum 
interesse particular envolvido. Propôs-se disponível para ajudar no que for preciso para 
regularizar a Radio Ribeirão FM. Manifestou o vereador Elizeu Sousa Parga dizendo 
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ser a favor do Requerimento. Ressaltou que a acredita que a Radio esta legalizada 
aguardando pouco para se registrar no Ministério das Comunicações. Pediu agilidade 
nesse processo. Lembrou que no Distrito não esta funcionando Internet, Celular  e o único 
meio de comunicação hoje oferecido é a radio. Manifestou o vereador Robson Pereira 
dos Santos afirmando ser favorável a aprovação do Requerimento ora citado, tendo em 
vista que a radio atualmente além de ser um meio de comunicação também traz 
entretenimento e informação aos moradores de Novo Paraíso. Ressaltou que esta sendo 
avaliada a possibilidade de ser transmitido através da radio as Sessões Ordinárias desta 
Casa de Leis. Afirmou ser de grande importância manter também os munícipes do Distrito 
informados sobre os trabalhos dos vereadores. Manifestou o vereador Altamiro 
Schneider pedindo para que a Secretaria desta Casa de Leis fizesse oficio pedindo 
documentos da Radio Ribeirão FM com CNPJ, para que os vereadores fiquem 
resguardados. Afirmou ser a favor do requerimento para ser contratado o serviço de 
publicidade pelo Poder Executivo pelo fato de que os meios de entretenimento e lazer no 
Distrito serem limitado. Ressaltou que a votação esta voltada para contratação do serviço 
de publicidade da radio e não a documentação desta. Manifestou vereador Mario 
Rodrigues Valadares dizendo que o requerimento esta solicitando a contratação do 
serviço de publicidade da radio sob o CNPJ citado neste. Lembrou que para a radio ter o 
direito de receber com esse serviço é necessário estar documentada de acordo com o 
Ministério das Comunicações, sugeriu a contratação de uma pessoa física responsável pela 
Ribeirão FM para divulgação dos trabalhos do Poder Executivo e Legislativo não 
envolvendo a radio como pessoa jurídica, pois não tem documentação que ampare, 
afirmou que ao estar aprovando este requerimento da forma que esta os senhores 
vereadores estarão autorizando algo que é de responsabilidade da ANATEL. Falou que vai 
obste o seu voto. O Sr. Presidente falou que tem em mãos o abaixo assinado pedindo a 
volta do funcionamento da radio no Distrito, afirmou que não estão aprovando a 
documentação da radio e sim uma prestação de serviço de publicidade que vai ser 
disponibilizado pelo meio de comunicação de radio frequência. Colocado o 
Requerimento em votação,  sendo o mesmo aprovado por 7 (sete) votos a 1 (uma) 
abstenção do vereador Mario Rodrigues Valadares. Nada mais havendo na ordem do 
dia, o Sr. Presidente passou para a Palavra Livre. Usou a Tribuna o vereador Vilson 
Campos M. Jorge cumprimentou a mesa diretora, o publico presente e radiou vintes.  
Comentou sobre os loteamentos que estão trabalhando para legalizar e afirmou que se for 
somente valorizar o que já estiver legalizado provavelmente o município nem existiria. 
Falou que a sociedade necessita do apoio do Poder Público, pois estão em uma ligação de 
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dependência um do outro. Relatou  sobre a eleição a Presidente da Republica acontecido a 
poucos dias. Lembrou que foi vitima de comentários maldosos por apoiar a atual 
Presidente que agora se reelegeu, disse acreditar que os dois candidatos que participaram 
do segundo turno estavam preparados para administrar o país, afirmou que o fato de ter 
havido pouca diferença entre os candidatos é uma forma de expor  que boa parte da 
sociedade não esta satisfeita com as propostas ou trabalhos realizados pelo que ganhasse. 
Ressaltou que a reforma política estará entre as propostas de trabalhos realizados pela 
Presidente Dilma, afirmou que esta  a favor desta proposição tendo em vista a  existência 
de caixa dois para beneficiar empresas que patrocinam campanhas, sugeriu a legalização 
do financiamento político em teto igual pra todos, retirando o patrocínio das empresas 
pessoa jurídica ou física podendo estes fazer doação onde vai ser constado na declaração 
de Imposto de Renda. Comentou que 35% de  deputados inseridos no quadro político 
nessa eleição são de novas bancadas porem o direito do partido foi excluído. Disse que a 
política brasileira vem sendo questionado constantemente pelo fato de estar sempre 
envolvido em escândalos políticos onde que o dinheiro público não é devolvido e nem se 
quer a pessoa que cometeu tal delito é penalizado por isso, no entanto a administração 
atual é que herda as dividas do administrador passado e quem paga é o patrimônio publico, 
e a união.  Usou a Tribuna o vereador Altamiro Schneider cumprimentou a mesa 
diretora, o publico presente e radiou vintes. Falou sobre o aumento da taxa Selic que foi 
de 4,22% para 11,25%  que aconteceu dois dias após a eleição para presidente. Ressaltou 
que os assalariados estão em uma zona de conforto melhor do que as empresas que lutam 
constantemente para se manter em dias com suas obrigações. Citou alguns itens que tem 
aumentado o preço, falou sobre algumas forma de financiamento como BNDS e PRONAF 
que beneficiava o pequeno e o grande produtor que foram cortadas. Mencionou alguns 
serviços públicos que não estão satisfatórios, acredita que se o pais continuar da forma que 
esta logo vai ser possível uma ditadura onde que o Brasil vai ser escravo de Cuba, afirmou 
que na escala política os senhores vereadores são apenas um degrau. Na oportunidade  
parabenizou os professores do município que tanto colaboraram para formação de alunos 
que agora já conquistaram uma graduação, outros estão em busca de se graduar, citou 
como exemplo seu próprio filho que agora prestou quatro vestibulares passou em todos e 
pode ingressar na faculdade que melhor lhe convier. Disse que não entende por que o 
Tribunal de Contas classificou a educação do município como ruim, afirmou que é 
realidade que sempre tem reclamações em relação a Saúde ou Educação no Município, 
porém acredita que se os munícipes forem para outra cidade ou estado podem se deparar 
com situações bem mais difíceis do que é vivido aqui. Relatou sobre a sua visita ao 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pr Joaquim Alves de Souza, 202,centro.Ribeirão Cascalheira – MT.CEP:78675-000.FONE:3489 1739/FAX :3489 2003. 
CNPJ:24.990.152/0001-47.E mail:camararibcas@bol.com.br.Site:camararibeiraocascalheira.mt.gov.br. 

5

Distrito de Novo Paraíso  no dia 24 de outubro junto com o Deputado Baiano Filho onde 
este se comprometeu organizar uma Emenda para a demanda de serviços na  Quadra 
poliesportiva. Falou também que ficou acordado o contato com o Deputado Federal Carlos 
Bezerra para buscar dar continuidade no Projeto de captação de água no Distrito cabendo 
aos senhores vereadores correr atrás da documentação necessária para esses Projetos e 
Emendas. Falou sobre o período eleitoral que vai acontecer daqui dois anos onde que 
somente vão permanecer os parlamentares que tiverem algum trabalho para apresentar a 
sociedade.  Usou a Tribuna o vereador Mario Rodrigues Valadares, cumprimentou a 
mesa diretora, o publico presente e radiou vintes . Relatou sobre o poder de voto de um 
vereador em relação à matéria em tramitação nesta Casa de Leis, disse que ao obster o seu 
voto não estava afirmando ser contra o funcionamento da radio no Distrito apenas não 
estava a favor do cabeçalho do Requerimento. Comentou que seria de grande importância 
se o Sr. Mario Luis fosse contratado como locutor ou para divulgar os trabalhos do 
Executivo e Legislativo em Novo Paraíso. Afirmou que essa contratação seria uma forma 
de resguardar os direitos e deveres do Sr. Mario Luiz e dos poderes Legislativo e 
Executivo em relação a Anatel caso essa venha a ter conhecimento do funcionamento 
ilegal da radio no Distrito. Parabenizou os parlamentares que votaram a favor do 
requerimento, e disse que é a favor do funcionamento da radio que tanto traz 
entretenimento e lazer aos munícipes. Falou também sobre o direito de votar das pessoas 
que podem assim escolher o seu Prefeito, Senador, Deputado, Governador e Presidente e 
afirmou que as pessoas tem o governo que merece, pois se a maioria decidiu quem ganha 
para governar então tem que prevalecer a democracia. Ressaltou que agora os senhores 
vereadores e o senhor Prefeito devem buscar meios de trabalhar para a sociedade e cobrar 
que o Executivo exerça seu papel de forma satisfatória. Afirmou que é constantemente 
cobrado pelos munícipes para a realização de trabalhos em prol da sociedade falou que 
esse é um direito do cidadão e os senhores vereadores tem que dar uma boa explicação e 
assim prevalecendo a democracia. Relatou que foi questionado por um munícipe em 
relação ao crescimento da cidade e que não tem fiscais para melhor conduzir esse 
crescimento de forma favorável aos moradores dessa cidade, e ao observar esse 
questionamento justificou- se falando a este cidadão sobre os valores gastos com receita 
com funcionários, ICMS, ITBI recolhido para onde estavam sendo direcionados esses 
recursos mesmo não sabendo valores exatos acredita que todos esses impostos estão sendo 
bem aplicados, afirmou que o dever de um vereador é estar a par de toda a situação do 
município para poder saber se sobre sair em situações como esta e deixar a sociedade 
convicta de que esta sendo bem administrada. Comentou que as eleições municipais se 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pr Joaquim Alves de Souza, 202,centro.Ribeirão Cascalheira – MT.CEP:78675-000.FONE:3489 1739/FAX :3489 2003. 
CNPJ:24.990.152/0001-47.E mail:camararibcas@bol.com.br.Site:camararibeiraocascalheira.mt.gov.br. 

6

aproximam e a população anseia por representantes que estão prontos para fazer um bom 
trabalho, disse não estar falando contra ou a favor de base aliada ou contraria apenas 
afirma que todos têm que estar preparados. Falou sobre a questão do lixo na cidade onde 
orientou um cidadão a fazer requerimento pedindo a coleta do lixo, disse que esse mesma 
pessoa já pagou taxa para recolher o lixo e não foi feito e ainda recebe cobrança dos fiscais 
para que seja logo retirado, disse não ser contra ou a favor da administração apenas esta 
fazendo o seu papel de vereador, afirmou que muitas das vezes não é atendido no gabinete 
do prefeito e por isso faz uso da tribuna. Usou a Tribuna o vereador Aluizio Nunes, 
cumprimentou a mesa diretora, o publico presente e radiou vintes. Relatou  sobre o 
direito de voto de todas as pessoas onde que é aceitável quem venceu por que prevaleceu a 
democracia. Falou sobre os serviços públicos prestados pelo senhor prefeito que não é 
reconhecido pela sociedade, disse que dentre todos os administradores que forem eleitos 
nunca nenhum vai satisfazer todos os anseios da comunidade até mesmo por que não tem 
condições de fazer. Disse que tem conhecimento sobre os trabalhos que estão a desejar, 
sabe que tem que melhorar porém pede paciência, pois a atual administração além das 
demandas de agora ainda herdou dividas e serviços sem fazer do ultimo prefeito. Falou 
sobre situações que são burocráticas pra resolver e afirmou que isso acontece em todos os 
lugares, todos os dias independente de ser interior ou capital. Comentou sobre a radio no 
Distrito dizendo que é a favor de que continue funcionando, se propôs ajudar no que for 
possível para legalizar esse meio de comunicação, afirmou que é mais considerável ajudar 
do que perseguir.  Nenhum vereador mais querendo fazer uso da Tribuna o Sr. 
Presidente João Abadio de Melo deu por encerrada esta Sessão, e convocou todos os 
senhores vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a ser realizada no 
dia 17/11/2014. Eu, Simone Gonçalves de Paula, Séc. Adm. Escrevi a presente ata, a 
qual após lida, discutida e votada vai devidamente assinada.  


